



# 第200万辆整车下线

## 上汽乘用车郑州基地整车生产“再提速”



本报讯(记者 王译博 董茜)“驾驭郑未来,启程新百万。200万辆,这是一个新的里程碑!”金秋时节,上汽乘用车郑州基地迎来了又一个值得纪念的时刻。昨日上午,随着一辆绿色MG7缓缓驶下生产线,上汽郑州基地迎来第200万辆整车下线,再次刷新纪录:第一次完成100万辆的目标,上汽乘用车郑州基地用

了50个月;而这次从100万到200万,用了不到33个月。

上汽乘用车郑州分公司总经理丁波曾深有感触地说:“今年是上汽和郑州‘双向奔赴’的第八个年头。过去7年,上汽在郑州累计产销汽车近180万辆、产值近1300亿元,创造了广受赞誉的‘上汽速度’,其中离不开郑州各级各部门的支持。”

上汽集团乘用车郑州分

公司于2017年落户郑州经开区,是上汽乘用车四大生产基地之一。截至目前,上汽集团累计投资超200亿元,以整车厂、发动机厂为链主,带动全球云计算数据中心、软件中心、零部件集群、供应链物流、移动出行、金融及融资租赁、充电场站、新能源循环产业、动力电池等数十个全产业链上下游项目布局郑州,形成了多元产品体

系和产业链生态体系。上汽乘用车郑州基地已成为上汽集团在全国最大的乘用车生产基地、数据基地、出口基地。

数据显示,目前,郑州汽车产量占全省的80%以上,产能达200万辆、产业规模约2000亿元。2023年,郑州汽车产量83万辆,增长61.7%,新能源汽车产量31.6万辆,增长3.5倍。今年上半年,全省汽车

整车产销完成53.5万辆、53.1万辆,同比分别增长46.3%、42.0%;新能源汽车产销完成24.7万辆、24.6万辆,同比分别增长369.6%、364.4%。

郑州经开区负责人表示,未来,经开区将继续以更加优质的服务,更加优渥的营商环境,全力支持上汽郑州基地的发展。

# 航空港区十条政策

## 打造“国际创业之都”

### 最高支持资金1亿元

昨日上午,郑州航空港经济综合实验区举行“启航梦想,共创未来”新闻发布会,发布打造“国际创业之都”十条支持政策,最高支持资金可达1亿元。

十条政策主要围绕“集聚高端科创人才资源”“支持新型研发机构引进落地”“支持创新平台和科创孵化载体建设”“培育创新主体和项目快速成长”“实施高新技术企业培育计划”“建立健全创业投资体系”6个方面,从人才、载体、创投、发展等不同维度,全方位促进创业项目落地和发展。

在集聚高端科创人才资源方面,对认定的高层次人才,航空港区将给予用人单位最高500万元的引才育才工作经费支持。首次在航空港区购买商品住宅的,可按总购房款的一定比例给予最高300万元购房补贴。

对新引进的高端创业团队,给予最高2000万元项目资助,对优秀创业领军团队给予最高500万元项目资助,对优秀创新领军团队给予最高300万元项目资助。

在支持新型研发机构引进落地方面,对国家级科研院所、国内知名高校、高层次创新人才团队、行业学(协)会、创新龙头企业等高端创新资源组建的新型研发机构落地,航空港区将提供免租场地(达到拎包入驻标准),同时按照共建方实际到位资金给予1:1配套支持,最高5年支持1亿元。

在支持创新平台和科创孵化载体建设方面,对获批国家级、省级技术创新中心的,航空港区将分别给予1000万元、200万元一次性奖励;对获批国家级、省级、市级重点实验室(工程实验室)、国际联合实验室的,分别给予500万元、100万元、20万元一次性奖励;对获批国家级、省级、市级工程(技术)研究中心、国际科技合作基地的,分别给予300万元、50万元、10万元一次性奖励;对新认定的院士工作站、中原学者工作站,分别给予50万元、30万元的一次性奖励。

对新认定的国家级、省级、市级科技企业孵化器,郑

州航空港分别给予200万元、50万元、10万元的一次性奖励;对新备案的国家级、省级、市级众创空间和星创天地,分别给予100万元、30万元、5万元的一次性奖励。

在培育创新主体和项目快速成长方面,对全国各类双创大赛获奖项目在航空港区落地转化的,郑州航空港将按照获奖资金1:1配套奖励,同时优先给予科技计划项目和创业投资基金支持。

符合条件的个人最高可申请40万元创业担保贷款,合伙创业和组织起来创业可申请150万元担保贷款,符合条件的小微企业最高可申请400万元创业担保贷款。

在实施高新技术企业培育计划方面,对首次认定为高新技术企业,且上年度销售收入达到500万元、2000万元、5000万元的,航空港区将分别给予20万元、30万元、40万元奖励;首次认定高企上年度销售收入低于500万元的,三年期满重新认定为高企的,整体迁入港区且上年度销售收入达到500万元的高企,将给予10万元奖励。

对新认定的河南省创新龙头企业、瞪羚企业,分别给予100万元、50万元一次性奖励。

在建立健全创业投资体系方面,航空港区将设立总额度3亿元的航空港区创投类母基金和1亿元的成果转化创业投资基金。航空港区还将设立总额度10亿元的产业投资基金,加强对主导产业落地项目的初创企业进行股权投资支持。记者 刘凌智



河南欧帕工业机器人有限公司的车间

# 集“抓取、搬运、码垛”于一身

## 中牟一企业产品入选

### 我省首台(套)重大技术装备名单

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 陶保生 徐少杰 文/图)近日,河南省工业和信息化厅发布2024年河南省首台(套)重大技术装备认定名单,中牟县1家企业——河南欧帕工业机器人有限公司入选。其负载力超过1000公斤的码垛机器人被认定为2024年河南省首台(套)重大技术装备。

被认定为首台(套)重大技术装备的成套设备、单台设备和关键部件将按照销售价格的5%分别给予奖励,奖励总额最高不超过500万元,此类政策既为企业节省成本,又能提升企业技术创新能力,促进国内技术装备制造业的发展。据了解,全省共有47家企业产品在不同领

域入选。

河南欧帕工业机器人有限公司注册成立于2009年,地处中牟县官渡高新技术产业开发区,总投资2.5亿元,现有员工约360人。公司集自主研发、生产与销售于一体,专业致力于具有“抓取、搬运、码垛”功能的重型码垛机器人、自动码垛机械手等工业智能制造设备的研发与应用。

# “高新案例”入选

## 首批全国一体化算力网应用优秀案例

本报讯(记者 刘地通 通讯员 郭奕彤)昨日,在2024中国国际大数据产业博览会举办期间,由国家数据局指导,国家信息中心、中国发展改革报社、国家发展改革委联合承办的“数算一体,驱动未来”交流活动举行,并现场发布首批《全国一体化算力网应用优秀案例》。其中,由河南省数据局推荐,郑州高新区管委会、商周(河南)算力技术有限公司申报的“打造算力网实验场加速融入全国一体化算力网”案例成功入选。这也是河南省唯一入

选的优秀案例。

为解决算力供需不均衡、算力使用门槛高等问题,郑州携手甘肃庆阳、新疆哈密共建郑庆哈城市算力网实验场,通过建立多元异构算力调度与经营管理平台、建设跨区域传输网络和构建普惠算力服务体系,形成以庆阳、哈密为“算力供给站”、郑州为“算力中继站”的“三角”数算电融合发展格局,打造“东数西算”跨区域协作样板。

郑州高新区将依托国家超算郑州中心、运营商数据基地、高新智算中心等资源优势,充分释放“算力十条”政策

红利,不断完善郑州高新数算产业园区建设,形成“算力、数据、算法、应用、创新”为一体的“数算+人工智能+网络安全”产业生态格局;加速推进高新全域算力网二期项目建设步伐,持续优化平台服务,接入更多优质算力资源,打造河南省算力资源调度一张网;通过便捷优惠的算力服务,不断丰富应用场景,构建产业生态、赋能产业升级,加速生成新质生产力,形成普惠化、绿色化的城市算力网高质量发展格局,为郑州市“算力之城”建设不断创新实践贡献高新力量。